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O. C. 3e1eHuH

MyrununanbHOe 6f0aKeTHOe 0011e0bpa30BaTeTbHOE YIpPeXaeHHe
JleconmepeBanourot COLL N2, c. benbTupCKOEe, ACKU3CKHH PaHOH.

YETBIPE CIIOCOBA PEINIEHUA OTHOM 3ATJAYM C IIAPAMETPOM

AHHOTanusi. Tema, 3aTpPOHyTasA B CTaThe, KacaeTcs DELIeHHUS HEeCKOJIbKHMH
cnocobaMu ypaBHEHHS C IapaMeTpOM, HallpaBjIeHHasd Ha JIMYHOCTHOEe
pa3BuTHe ydaluxcs. PaccMOTpeHBI 3Tambl peanu3aldd 00pa30BaTeIbHOIO
IIDOEKTa H, Cledys 3THM 3TamaM, pa3paboTaH IIDOEKT IIO0 MaTeMaTHKe IJId
yuammuxcsa 9 KjmaccoB Ha TeMy «4YeTbIpe crmocoba pelleHHs OOHOM 3amgadu C
mapaMeTpoM».

OnpenenuTh YUCIO PEHIeHuMN ypaBHEHUS |X+2|= a Xx + 1 B 3aBUCUMOCTU OT
3HaYeHUd lapaMeTrpa a.

I cnoco6 (aHAIUTHUYECKUH).

YPaBHeHI/Ie |X+2 | =ax+1 oIrpenesyieHo Impu JII000M OEeVCTBUTEIbHOM 3HAUYEHUH
IIapaMe€TpPa a ¥ PaBHOCHUJIBHO CJIIEOYIOIIMYUM CHUCTEMaM:
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{ x+2=20, { x2=0
1 x+2=a'x+1; x(l-a)=a-x+1;
PaccMOTPHM 1Ba CIydasd:

X =2,
1){ a=1,
x-(1—a)=-1;

x = -2,
a—l,;

{x-(1—1)=—1;

X =—2,
a=1,
x-0=-1;
PemeHuii HeT.

X = -2,

2) a¥l,
x=1/(a—1);

21 1/(a-1)>-2,
1/(a-1)+2 >0,

1/(2a-2)>0,
(2a-1)/(a-1) =0,
{Za —-1=0,
a—1=0:
{a = .
a>1
J \9; >
172 1
(1; +x)

Puc. 1. I'padux 1
arh <5
25 {Za 1<0,

a—1<0;
{a S .2
a<1
|
J 0 >
172 1
(- 1/2)

Puc. 2. I'pajux 2
Otset: mpHa € (-20;1/2)U(1; +»); x=1/(a-1).

x+2<0,
= {—x—Z =aq-x+1;
PacemoTpuMm 2 caydad:

=—1,
I.L X< -2
(—1+41) =-3;

a=-—1,
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0 =-3;
PemeHHi HeT.
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IIpu -1<a <1/2 ypaBHeHUe uMeeT ABa KOopHs x1= 1/(a-1) u x2=-3/(a+1).
Ecnu a=1/2, To x1=x2=-2.

Ecnu a=-1, unu a=0,5 unm a>1, to x=1/(a-1) - ogHO pellIeHUeE.

Ecmu 0,5<a<1, To ypaBHEHUE HEe UMeET PeIlIeHUN.

HNHTepecHBIN c1oCc0o0, HO Ba2KHO PaCCMOTPETh BCe CIIydawu.

IT crtoco6 (Mcnosb30BaHME KOOPOAUHATHOM MIOCKOCTH (X; a)) (puc. 5)

1. ITycTs x=0, Torga |0+2|=a*0+1, monyyaem 2=1 - HeBepHO, PEIICHUI HeT.

[Tpu mo00M 3HaYeHUM NapaMeTpa a 3HadeHHe x=0 He $SBIIETCA KOHEM

ypaBHeHHs |x+2|=a x+1.
2. ITyctes x# 0, Torga a= (-1+|x+2])/x
Ecmu x= -2, To a=(-1+x+2)/x=(x+1)/x=1+1/x

a=1+1/x. IToctpouM Tabnuity (tabu. 1).

Tabnuua 1
3aBHCHMOCTB ITapaMeTpOB X H a
-2 -1 -1/2 1 ). 3
a 0.5 5 -1 2 | B 4/3
Ecnu x< -2, To a=(-1-x-2)/x= (-x-3)/x = -1-3/x.
a=-1-3/x. [Toctpoum Tabnuiy (tabd. 2)
Tabmnuua 2

3aBHCHMOCTB napaMETpOB X H a
X =5 -4 -3 -2
a -2/5 -1/4 0 0.5
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Puc. 5. I'padugeckuii criocod pemenus

Ha pucysHke 5 Mbl BUguM, 4yTo nnpu a>1, a=1/2, a< -1 - ypaBHeHUEe UMeeT OOHO
peleHue.

ITpu -1<a<1/2 - gBa pelleHus u npu 1/2 <a < 1- pemreHun HeT.
BrICTPO, IPOCTO, OOCTYIIHO Ha 3K3aMeHe.

III crtoco® (ITOBOPOT IIPSIMOIL).

ITocTpouM rpaduku GyHKIMil y=|x+2|u y = a x+1 (puc. 6).

2.5

-4 3 -2 -1 0

o

Puc. 6. I'paduxu dyuxumii v= | x+2 | u y= ax+l1

y=|x+2| - rpadukom sBrIsSeTCS yroji, BepUIMHA KOTOPOTO HAXOOUTCH B TOYKE
A(-2; 0).

dyukIMs y= ax+1 - ceMercTBO NPSIMBIX, KaXKdasi U3 KOTOPHIX IPOXOOUT Yepes3
To4Ky B (0;1), T.e. npsiMble BpallalOTCS BOKPYT TOUYKHU

Ecnu npsmas y= ax+1 mapannenbHa OpaAMoOU y=x+2, TO rpapuiru QyHKIUU
y=|x+2|u y= ax+1 o6mux ToueK He HMeIOT, CJIefOBaTe/IbHO ypaBHeHHe He
UMEET PEIleHUuN.
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Ecnu a>1, To mpsamas y= ax+1 OyOeT moBopadyMBaThCS NPOTUB YaCOBOU
CTpenkKu u o00s13aTeIbHO IIepecedyeTcs C IpsSIMOM y=x+2. CcJiefoBaTeJIbHO,
ypaBHEHNE UMeEET eIUHCTBEHHOE peIlIeHne.

[TpomomkKuM IIOBOpadYMBATH IIPSAMYIO II0 YacoBOM crTpenke. I[Ipsmasa y= ax+1
nepecekaer o0e CTOPOHEl yriaa y=|x+2|mo Tex mop, moka He craHeT
napajuiefibHa npsamMou y =-x-2. Torga monydaem a=-1. CrnemoBaTelbHO, IIPHU
-1<a<1/2 ypaBHeHUHEe UMeeT [Ba pelleHuss, a Ipu a=-1 - ogHO pelleHue. [Ipu
oajbHENIIeM YMEHbIIeHUY 3HaYeHUs IlapaMeTpa a, OymeT mepecekaTh TOJIBKO
OOHY CTOPOHY yT7a, CJIegoBaTeJIbHO, YpaBHeHUe OydeT MMeTb TOIbKO OMHO
pellesune.

3T10T cnocob B IIKOJIe HE paCCMaTPUBAETCS ¥ O3TOMY MHTEPECEH, HO CIIOXKEH,
TpeOyeTCs TepIeHus U MOHUMaHUSI.

IV crioco6 (rapasienbHbIN IIEPEHOC).

[Toctpoum rpadpuku pyakuuu yl = ||2x|-1| (puc. 7).

TabmHia 3
3aBHCHMOCTB V OT X
-2 -1 -1/2 0 1/2 1 .
v 3 i 0 i 0 1 3
V7= X-a — CEMEHCTBO IIPAMBIX.
Puc. 7. CemeiicTBo rpadHKOB QYHKIHH
I'paduk ¢yukmuu yl= ||2x|-1| kacaercs ocu Ox B Toukax A(-0,5;0) u B

(0,5;0).

[IpsiMmas y2= X-a ©UMeeT POBHO TPU TOYKHU IlepecedyeHus C rpapukoM QyHKIUU
yl Torma M TOJBKO TOTrHa, KOrga OHa IIPOXOOUT 4Yepe3 TOUYKYy A HIU TOYKY
C(0;1). Bo BCcex ocTaIbHEIX CIydasX KOJIMYECTBO TOUEK IIepecedeHus rpapuKoB
dyukmuii yl= ||2x|-1| u y2= x-a 6ymer unm 6Gonblle, UM MeHbLIIEe TpPex.
HalinmeMm 3HaueHUsd rmapaMeTpa a B IIepBOM U BTOPOM ClIly4dasX.
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[IycTts mpsiMass y2= X-a HPOXOOUT 4Yepeld TOUKy A, torga 0=-1/2 -a, 3HA4uT
a=1/2.

Ecnu npsaMas y2= X-a IpoxXoOuT yepe3 Touky C, To a= -1. a= -1/2 unu a= -1.
Cnoco06 nerkuit 1 ero MOXKHO NpuUMeHsITh Ha OI'D.
CnucoK IuTreparypsbl
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2. OTKpPHITHIM YPOK [OnekTpoHHBIM pecypcl. - IlepBoe ceHTs0psA. - Pexum
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Hay4HbBIH PYKOBOOUTE/Ib: YIYUTEIb MaTeMaTHKH
CagnrstHOBa C. B.
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